

本报讯（记者王汝汀 通讯员严家庆）今年前三季度，沧州海关共签发各类原产地证书15813份，签证47.73亿元，涉及关税减免近亿元。其中，RCEP原产地证书660份，签证金额2.5亿元。主要出口产品为化工产品、玻璃制品、纺织产品等，主要出口国家和地区为东盟、欧盟、韩国、澳大利亚等。

原产地证书素有“纸黄金”之称，是出口产品在国外享受关税优惠待遇的凭证。其中，RCEP作为目前

全球最大的自贸协定，可以让“沧州制造”在10余个国家和地区享受出口优惠。“自RCEP生效以来，公司出口日本的商品受惠力度逐步扩大，市场竞争力日益增强。”河北彩客新材料科技股份有限公司外贸经理李新领说。

许多外贸企业享受“纸黄金”优惠的同时，依然有部分企业与触手可及的福利“擦身而过”。这些企业有的符合签发相关原产地证书的条件，却缺

乏用足用好税收优惠政策意识。“了解政策、吃透政策，才能更好地享受政策。”沧州海关副关长曹鸿海介绍，为帮助企业充分享受政策红利，沧州海关在充分调研摸底辖区企业情况的基础上，持续通过线上线下培训、开通咨询热线、“一企一策”专人对接等方式为企业提供服务，针对常见货物制定RCEP成员国降税产品清单和关税减免清单，帮助企业找到最优惠方案。

## 以“绿”为笔绘新景



近年来，我市坚持保护优先，围绕发展和生态两条主线，不断加大自然生态修复力度，以“绿”为笔，绘就生态文明新画卷。

①南大港湿地通过退养还湿、微地形整理、滩面营造、坡面生态化改造等工程实施，完成生态修复面积108.8公顷，恢复了由水域—浅滩—生境岛组成的自然湿地结构。孔超摄

②金秋十月，位于东光县的大运河谢家坝周边碧水潺潺、树影婆娑，景色宜人。孔超摄

③我市持续推进大运河沿线生态综合治理，水清岸绿景美的生态长廊吸引着越来越多的游客。殷实摄

④金秋的南大港湿地风景宜人。阳光下，芦苇摇曳，飞鸟翩翩。游客们趁着国庆假期，到这里感受自然生态之美。孔超摄



## 南大港世界自然遗产展示中心主体工程完工

### 预计明年底对外开放

本报讯（记者谢颖颖）记者日前从渤海新区黄骅市自然资源和规划局南大港产业园区分局获悉，南大港世界自然遗产展示中心建设项目主体工程已完工，目前正在进行布展及外围配套设施建设，预计明年底实现对外开放。

南大港世界自然遗产展示中心，总建筑面积8935平方米，其中可使用布展面积为5163平方米，将设立包括湿地科普馆、湿地标本馆、湿地珍禽馆、人与自然馆、非遗体验馆以及宣教中心在内的多个展览空间。此外，项目还规划了5000平方米的室外自然遗产展示区、2915平方米的内部道

路、8400平方米的生态屏障及3500平方米的停车场等。

据介绍，南大港候鸟栖息地位于渤海湾西岸，今年7月作为中国黄（渤）海候鸟栖息地（第二期）组成部分被列入《世界遗产名录》，成为全省第一个世界自然遗产。此次新建的世界自然遗产展示中心将致力于展现南大港湿地独特的生态功能及其在全球候鸟迁徙中的重要作用，以增强公众对于世界自然遗产的保护意识。同时，项目也将发挥科普教育作用，促进年轻一代加强对生态环境保护工作的理解和支持。

## 泛舟运河感受别样“运”味

本报讯（记者尹超）10月5日19时，灯光闪闪，凉风习习。在大运河畔的百狮园游船码头，20名游客登上游船，边欣赏波光粼粼的运河美景，边听运河区文旅局文保中心主任孔德轩讲述沧州与运河的历史渊源。这是国庆期间大运河专题讲座中的一幕。为了让游客近距离感受文化的脉动，相关单位把大运河讲座搬上了游船。

“我知道长芦盐场，南川楼二楼有沧州盐业文化主题展览，今天上午刚看过。”一位来自北京的游客说。游船匀速行驶，途经南川楼、朗吟楼、清风楼，一直到大化码头，再返回百狮园。一路听，一路看，夜游运河，配合着讲解，更能让游客感受到岁月流转中的大运河几经变迁，终成今日绚烂之姿。

也有不少游客选择白天乘船，体验运河两岸的自然风光。良好的生态环境是大运河文化魅力的源头活水。近年来，我市坚持保护优先，持续推进大运河沿线生态综合治理，倾力打造水清岸绿景美的生态长廊。如今，行走在大运河畔，一湖碧水，飞鸟翔集，一幅人与自然和谐共生的生态画卷尽收眼底，令人心旷神怡。“运河鱼类和鸟类明显增多，大白洋桥等多个河段经常能看到白骨顶鸡、绿头鸭、苍鹭、黑水鸡、野鸭等动物戏水、栖息。”来自市区的刘女士说，因为环境优美，运河两岸也成为摄影爱好者和骑行爱好者的聚集地。

据了解，国庆节期间，许多游客不仅乘船畅游了大运河沧州中心城区段，还聆听“走进大运河”专题讲座、观看武术表演等。泛舟运河，赏自然风光、品运河文化，成为假日期间游客青睐的体验项目（下图）。



## “哪里需要哪里搬”

### 可移动充电桩应对假日充电高峰

本报讯（记者王汝汀 通讯员米婧 李相颖）日前，在京台高速沧州服务区停车场内，一台可移动的“绿色充电宝”正在为新能源汽车充电（下图）。“这台充电设备无需土建接线，可以根据我们对各个充电站的视频监测，灵活部署到有需求的场所，为新能源车主提供服务。”国网沧州供电公司工作人员说。

国庆期间车流量较大，为了给新能源车主提供更加智能、高效的服务，国网沧州供电公司打造了“光伏+储能+充电宝”的充电网络。“绿电充电宝”采用循环快充模式，依托区域光伏储能柜的“能量补

给”，可全天候为新能源车提供100%绿色充电服务。”国网沧州供电公司营销部副主任任晓奎说，这种充电模式还将投入到充电桩建设受限的老旧小区、商超停车场、农村等地区，更好地满足广大新能源车主的充电需求。

为保障国庆节期间新能源车主安心出行，国网沧州供电公司依托充电服务指挥中心，建立配套监测服务体系，组织人员力量对充电站进行视频监测，及时研判充电趋势。同时，在热门高速站点，该公司利用电子公示屏实时对“下一个服务区充电排队画面”进行展示，提醒客户合理安排充电时间。



## 沧州市中心医院 迎来36名“国庆宝宝”

本报讯（记者王汝汀）“女孩，六斤整！”国庆假期，家住泊头市的张女士在沧州市中心医院迎来自己的第三个宝宝。“宝宝是10月1日出生的，恰好和祖国同一天生日，感觉很幸运，也很有意义。”张女士说，家人计划给孩子的小名取名“十一”。

据统计，国庆节当天，共有36名新生儿在沧州市中心医院及这家医院的河间分院出生。热闹的“十一”喜上加喜，医院产科病房充满了喜庆与活力。“国庆宝宝”顺利诞生，离

不开医务人员的坚守及母婴护理团队的悉心呵护。10月1日零时开始，市中心医院母婴护理团队主管邢淑兰就开始了忙碌的一天。她穿梭于市中心医院产科的各个病房之间，指导护理人员做好产前产后各项服务。同时，她还通过视频连线的方式，远程指导沧州市中心医院河间分院的护理工作。

“迎接新生命的到来，是我们工作中最幸福的时刻。看到一个个宝宝平安健康地来到这个世界，我们内心的喜悦驱赶了所有疲惫。”邢淑兰说。